

凌晨火警 室内惊现两具尸体

2006年11月13日4时许,住在市建设东路一栋开发楼顶楼的李先生被一阵浓烟呛醒,他起床开门一看,烟雾是从楼下传来的。“这一定是楼下谁家着火了!”李先生赶紧返回家中拨打了火警电话。

市公安局消防支队的官兵立即赶到现场,发现是二楼东户着火,并迅速撞开房门灭火。大火很快被扑灭,扫视现场,消防官兵惊愕地发现屋内有两具尸体,地上和墙上还有大量的血迹!

一辆辆警车呼啸而至。市公安局党委书记、局长孟钢,副局长王绍政,刑侦支队支队长李向东,山阳公安分局副局长李平匀、政委郭锐等领导和刑侦人员均在第一时间赶赴现场。“一一·一三”案件侦破指挥部迅速成立。

多么有钱,也可能是嫖客见财起意杀害二人。仇杀?情杀?谋财害命?哪种可能都有,令人一时难以作出判断。

案件侦破指挥部犹如一部全速运转的计算机,筛选、分析着每一条反馈上来的信息,对每一条线索,每一个细节进行认真细致的甄别。王绍政、李向东、李平匀、郭锐等领导始终坐镇指挥。根据案件的蛛丝马迹,指挥部最后判断案件的性质应为抢劫杀人焚尸,并刻画出了犯罪嫌疑人的体貌特征,模拟出了犯罪嫌疑人的画像。

花明柳暗 真凶踪迹难寻觅

破案如同探险,柳暗花明或花明柳暗都不足为奇。虽然案件性质已经确定,侦查方向已明确,犯罪嫌疑人基本特征已呈现,但狡猾的犯罪分子就是不出现。

虽然时间已过月余,按常规侦查力度应当减弱,但指挥部重新组织参战民警集中食宿驻勤,对案件发起了新一轮的进攻。功夫不负有心人。2006年12月20日,一条重大线索在民警细致的工作中出现,犯罪嫌疑人赵西京浮出水面。

经调查,赵西京,男,32岁,身高1.78米,封丘县人。1990年曾因抢劫罪、盗窃罪被封丘县检察院批捕,后潜逃到焦作市,持假身份证件在焦作市生活至今,并与一女子未婚同居,已有两个女儿。赵西京曾在焦作市多家饭店干过厨师。2003年,赵西京与情人在案发现场附近租房居住,熟悉现场环境。但是,狡猾的赵西京即使对他的情人,也从未讲过自己和妻女在什么地方居住。

“挖地三尺也要把赵西京找到!”指挥部下达了死命令。民警经过对赵西京在焦作市众多老乡、工友的访问,判断死者梁萍是河南省南部一个贫困山区的女子,向往富裕生活的她在连续生了3个孩子后出来打工。经过一段时间的闯荡,好逸恶劳的她根本忍受不了打工的辛苦,无奈只好操起了“皮肉生意”。2002年,她从外地来到焦作市,租住民房做起了暗娼。2006年夏天,梁萍在大街上搭上了78岁的张德中,她发现其很有钱,对她也很有情意,于是,就在和张德中多次发生关系后,干脆租了一套住房姘居在一起。

再说赵西京,不仅好逸恶劳,还好色、好赌,他在封丘县抢劫作案后潜逃到焦作市,办了一张假身份证件,隐藏于焦作市的“都市村庄”。他靠自己会

做饭的手艺在焦作市的多个饭店打工,但狡猾的他不在一个饭店长时间干活,他挣的钱不是赌博就是嫖娼,甚至还包养了一个情妇。因此,赵西京经常入不敷出。

2006年10月的一天,他在梁萍的住处和梁萍一番云雨之后,一摸身上的钱,发现自己已经不够付嫖资了,就对梁萍说,他就在附近住,下次来时一块给。梁萍也就没说什么。

过了一段时间,也就是2006年11月12日夜,赵西京果真又去找梁萍。这天深夜,梁萍和张德中正准备睡觉,一阵急促的敲门声将梁萍叫起。梁萍问清楚是赵西京后开了门,赵西京进屋后就和梁萍进了另一间卧室准备“做生意”。梁萍想起上次赵西京就没有给她钱,这次她要把钱要过来,而赵西京还是赖着不给,梁萍就骂了赵西京的母亲,这一骂不要紧,生性暴戾的赵西京恼羞成怒,跑到厨房拿了一把水果刀,朝梁萍的身上捅去,紧接着又是一刀,梁萍当场死亡。为了灭口,赵西京又进到张德中的卧室将其捅死。之后,富有反侦查经验的他打扫了现场,又翻箱倒柜,顺手将梁萍的现金、金戒指、手机等物品揣到兜里,并一把火将两具尸体点燃后逃之夭夭。

(文中人物除民警外均为化名)

李占枝 赵建强 贾冰

压题照片 李占枝 摄

警方传真

## 加强春运道路交通管理 确保广大群众出行安全

——市公安局交警支队支队长石洪波答记者问

一年一度的春运已经来临,为了确保今年我市春运期间的道路交通安全,预防和减少重特大交通事故的发生,确保人民群众生命财产安全,市公安局交警支队积极行动,周密部署,采取了一系列强有力的安全措施。近日,本报记者就今年春运交通安全管理工作采访了市公安局交警支队支队长石洪波。

问:今年春运从什么时间开始?

答:今年春运从2007年1月24日开始,至3月24日结束,历时60天。

问:为确保我市春运期间道路交通安全,市公安局交警部门都采取了哪些具体措施?

答:为了确保春运交通管理工作的顺利进行,我市公安局交警部门采取了以下几项措施:一是全面启动7个交通安全检查服务站,把查处7座以上客车超员和低速载货汽车、三轮汽车、拖拉机违法载人作为重点,24小时不间断值勤,对违法车辆做到逢车必查。同时,全市的7个出租车出城登记站也将对各类交通违法行为进行严查。二是加强客运车

辆和驾驶员的源头管理,不合

格的严禁参加春运。三是严格落实运输企业重特大交通事故责任追究制,对不具备基本安全条件的交通运输单位,停业整顿,限期达标,逾期不能达标的予以取缔。四是加大事故多发点段的排查治理力度,实行民警承包责任制,加强这些点段的巡查力度。五是加强恶劣天气条件下道路交通安全管理工作。遇到大雪、大雾等严重影响交通安全的情况,依照恶劣天气道路交通安全紧急处置预案,备足融雪用盐和防滑用品。六是开展有针对性的交通安全宣传活动。七是加强对校车的管理。对全市所有登记在册的校车再次进行全面普查,严防校车在春运期间参与营运。

问:今年春运临时检审从什么时间开始?对客车和驾驶员有哪些具体要求?

答:今年春运临时检审工作从1月24日开始,到2月2日结束。春运车辆临检工作由市公安局交警支队车管所、各县市车管所以及客车源头化管理办公室牵头,检审的范围

是7座以上的客车及驾驶员。所有参加春运的大中型客车必须参加临检,有安全隐患的车辆,禁止参加春运。客车上必须配备灭火器、敲击锤等工具,长途客车必须有两名以上驾驶员。个体营运车辆严禁从事非法营运,对有交通肇事等同以上责任的或者有记分记录的营运驾驶员,要列为重点驾驶员。如果驾驶员对在重特大交通事故中负同等以上责任,在一个记分周期内被记满12分或在记分周期内有暂扣记录的,通知客运企业禁止其参加春运。

问:春运期间,针对一些严重的交通违法行为,交警部门将开展哪些集中整治行动?

答:在春运期间,针对一些严重的交通违法行为,我市各级交警部门将通过开展3项整治行动,做好路面行车秩序整治工作,保障全市春运期间道路交通安全畅通。一是举行全市统一报废车销毁行动。2月3日,我市将对扣押的报废车辆进行统一销毁,切实避免由此引发的交通事故。二是开展7项严重交通违法行为

○法制论坛  
有感于取消交警处罚任务每天定量

据中央电视台《新闻联播》报道,武汉市日前决定取消延用已久的交警处罚任务每天定量指标制度。此前,武汉市的路面值勤交警每人每天要完成不少于15起的违法纠正量。新的考核标准包含路面的通畅程度、执法态度等内容。笔者认为,武汉市交通管理部门的这一举措更能体现交通以人为本的执法理念。

交警部门将交警每人每天的违法纠正量量化,无形中会让路面值勤民警有完成任务的认识,进而一定程度上影响路面的执法情况,使交警为了完成处罚任务而疲于奔命,无力完成自己的真正“任务”。而有些违章驾驶员也无法从心底真正认识到自己的错误交通行为,认为交警是故意找自己的事,便会到处施关系、找门路,使自己免于处罚。殊不知,这样做法对道路畅通无益,也会滋生一些腐败行为的发生。目前,武汉市交管部门正在研究路面值勤交警效果的考核办法,将交警的罚款任务彻底打人“冷宫”。新的考核思路为,以交通畅通、安全为目的,路面交警的绩效考核根据一定时间、一定地点,路口的行人、机动车的违法数量和路口的通畅程度来定。交通安全和每一个人都息息相关,如何让人们在出行中更畅通、更安全,是交通管理部门迫切考虑的问题。作为交通安全中一个必不可少的组成部分,交通畅通、出行安全是每一名交通民警的责任和愿望。笔者在采访一些交警时,他们纷纷表示:“遇到一些驾驶员轻微的违章行为,只要驾驶员能真正认识到自己的错误,及时改正错误,在执法中应以教育为主,让驾驶员明确交警纠章的目的不是为了罚款,而是为了大家的出行安全。”郭辉

广告

Tel:3924268

广告

Tel:3924268